

# 安徽省“国培计划（2022）”

重点区域“一对一”精准帮扶培训项目

# 简报

2023年第 2 期

淮北师范大学

2023年02月14日

## 开班典礼

我校举办“国培计划（2022）”重点区域  
“一对一”精准帮扶培训项目开班典礼

2023年2月14日上午，来自屏山中学教师们聚在行政楼三楼大会议室，参加了盛大的“国培计划（2022）”重点区域“一对一”精准帮扶培训项目开班典礼暨通识讲座活动。

在开班典礼上，彭勃教授对今年的帮扶方案进行详细解读，阐述了此次培训内容安排、特



点及意义；屏山中学校长李伟对淮北师范大学国培计划培训班专家团队一行的到来表示热烈的欢迎，希望今后两校多沟通交流，送教活动能在各学科开展，实现教育优质资源共享，希

望各位参训教师能珍惜这次培训机会，虚心学习，积极接受新理念，体验新方法。

## 名家讲座

接下来是杨德志老师带领我们学习“《二十大报告的教育之维》解读”，重点解读了党的二十大简介、二十大报告重点解读、二十大报告关于教育的论述、学习二十大金句等内容。



下午张坤颖教授就《认知神经科学视域下中小学生情绪智力现状调查研究》解读了研究缘起、研究过程、小学生情绪教育策略等内容，她那有温度的故事和幽默的语言，给我们留下了深刻的印象。



# 通识培训

接下来由李莹莹老师采用了小组探究的模式，解读了《基于教学品质提升的主题式课例研究》的相关内容，展开了“如何引导学生进行有效的交流”与“什么是课例研究”的研究，我们收获颇丰。



在通识培训中曹静老师就《让教育成为我们最美的相遇》做了专项解读、彭勃教授就《面向2035的中国教育现代化》做了专题讲座。



最后，开班典礼与通识讲座活动在一片热烈的掌声中画上了圆满的句号。

本次培训不仅为屏山中学教师提供了一个学习、交流的平台，更促进了屏山中学与淮北师范大学专家团队间的友谊，加强了交流与促进，对屏山中学的教育教学起到了切实的推动作用。



---

**报送：**教育部项目办、省教育厅项目办、省中小学教师继续教育中心、校领导

**抄送：**各有关部门、有关学院、校“国培计划”执行团队成员、教学督导组

本期制作：李欣焯 编审：吴姜